Espressioni con i numeri decimali. Eserciziario ragionato con soluzioni. - 1

Espressioni con addizioni e sottrazioni.
Arithmetic Expression with Decimal Numbers.

1. 12:12 +32:32— 1,4:14 9.4

2. 06:12 +32:02— 05:0,5 [155]

3. 0,03 - 100: 0,6 + 28,2 - 0,5 + 24—-1,5 sol[%z})ne

4, 5-(2,5-1,3)+ (140,5):0,3 U

5, 1,2+ (1,8- 0,3) + (1 —0,9) : 0,1 el

6. (23-13) - 15 —3: 2 + 2 - (2,05 + 3,1) 1103]

7. 6: (8-02+04) +8-(025-16)- (24 + 26 + 1) -5 Bl

8. 02:04 +(3-1,5-23): 1,1 125

9. [(1,2:4)-2]:1,2 +(3,4—0,8:4—10,2):0,2 1153]

B

10.  [05 -4+ (1,5 + 3,5) 5] - 2-(90 - 02) - (1,2 + 1,8)

soluzione

1. [25-08+4 (23 +27)-(25-2)]-2-(18-10) - (7,5 - 0,4) o

soluzione

B

12 [6-(1,5+35) -0+ (1,5-2) - (09+2,1)-0,2:0,2] - 2- 6:0,5

soluzione

13, 29-{02-[26—(1+4- 0,2)—0,3]+0,5}—0,9 141

soluzione

4. 109-{5 + 2,9 — [9,35 — (13,5 + 0,7 — 11,4) — 4,2]} — 3,35 12

soluzione

=

15, 22—{[3-405 + 1,4-(3 + 1,2-10): 0,5 — 4] : (3,75 — 3,25) — 80 + 0,7}

soluzione

16.  0,7+4[4,05-3+ (1,2+0,2) - (1,5 - 10):0,5- (3,2 + 0,8)]: (1,75 — 1,25)- (8 - 10) 1211

oluzion

192
[

17 15 — {109 — [3,2 - (225-4—7,5) — 1,5-3]: 0,3 + 1,1} tal

soluzione

N
[
U1

18.  0,27:9-100: (0,72: 1,2) + (50- 21,8) - (1: 2) + 2,4

soluzione

19, 9-(1,5-2) - {(1,5: 0,6): [24- (2 - 14-1) + 2 - 1,2]} [0

soluzione

20, [(01+28-15): (L5 + 42: 1,5)] - (L,1: 0,11) + 9,9 11039]

21.  {[3 - (105 - 0,4- 20 + 16 - 0,25) - 21]: 17 + 13,5}: 3 [55]

22. [(0,27:9) - (50:0,5): (25,2- 24,6)] + (33,6-5,4) - 0,5 + 2,16:0,9 — 0,6 1209]

23, (2:05) —{(3-4-3:04): [24-3-(3-3-08) +2-12]} - 2
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24,

25.

26.

27.

28.

29.

{[(5-0,5)—05]:2—0,2}:10+23—[(61—0,5:01)+1] -0,8
{{(1,2+23-13):1,1]+[1,3—(2 -0,6)]}: 0,7 + 0,2
[(1,2-4)+0,2):25]:3+{1+[11,3— (3,2 -3,2+0,06)]} + 0,25
[1,141:10 + 0,1] + (1 + 2,2 — 1,2) - (1:10) — [(12: 10 - 2,5) — 1 — (1 — 0,25)]
10,1 + 10,8 — (12,7 + 2,64) — {7,56 — [11,9 — (2,9 + 8,05 — 4)]}

1,2—[(1-04)-05]: 2—(8:10)+0,5

solzuione

soluzione

soluzione

soluzione

soluzione

soluzione
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Soluzioni

12:1,2 +3,2:32—-1,4:14 =
=10 +01-1 =
=101-1=9,1

0,6:12 +32:02— 05:05 =
=05 +16—1 =
=16,1—-1=15,5

0,03 - 100: 0,6 + 282 -05 + 24—-15=
=3:06+ 141 + 24 —-15=
=5+141 + 24-15 =

=191 + 24-15 =

=21,

5-15= 20
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5-(25-13)+(1+05):03=
=5-1,2+15:03=
=6+5=11

1,2-(1,8-03)+(1-09):0,1 =
=12-1,5+0,1:0,1=
=18+1=28

(23-13) - 1,5 —3: 2 + 2 - (205 + 3,1) =
=1-15-15+ 2515 =
= 15- 15 + 10,3 = 10,3

6:(8-02+04) +8-(025-16)- (24 + 26+ 1) -5 =
=6: (16+04) +8-4-(G+1) - 5=

=6:2 +32-6-5 =

=3 +32-30 =

=35-30=75

02:04 +(3-1,5-23):1,1 =
=05 +(45-23):11 =
=05+22:11=
=05+2=2,5
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[(1,2:4)-2]:12 +(3,4—08:4—102):02 =
=[03-2]:1,2 +(3,4—02—-02):02 =
=06:12+(32-02):02 =

=05+3:02 =

=05+15=15,5

[05 -4 + (1,5 +35)-5]-2-(90 - 02)- (1,2 + 1,8) =
=[2+5-5-2-18-3 =

=[2+25-2-54 =

=27 -2-54 =

= 54-54 =0

[25-08 4+ (23 +27) - (25-2)] - 2- (1,8 - 10) - (7,5 - 0,4) =
=[2+5-5-2-18-3 =

= [2 + 25] - 2- 54 =

=27 -2-54 =

= 54-54 =0

—

6- (1,5 +35) -0+ (1,5-2)- (09 + 21)-02: 02]- 2-6: 0,5 =
=[6+4+3-3-1]-2-12 =

=(6+9-1)-2-12 =

= (15-1) -2 - 12 =

=14-2-12 =

=28—-12 = 16

Copyright© 1986-2016 owned by Ubaldo Pernigo, www.ubimath.org - contact: ubaldo@pernigo.com
11 presente lavoro & coperto da Licenza Creative Commons Attribuzione - Non commerciale - Non opere derivate 4.0 Internazionale



http://www.ubimath.org/
mailto:ubaldo@pernigo.com
http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/

Espressioni con i numeri decimali. Eserciziario ragionato con soluzioni. - 6

29-1{0,2-[26—(1+4-02)—0,3]+05}—0,9 =
29-{0,2-[26—(1+0,8) —0,3]+05}— 0,9 =
29-1{0,2-[26—-18-103]+0,5}—09 =
2,9-{0,2-05+05}—09 =

2,9—{0,1+0,5}—09 =

29-06-09 =14

10,9 — {5+ 2,9 —[9,35 — (13,5 + 0,7 — 11,4) — 4,2]} — 3,35 =
10,9 — {5+2,9 — [9,35 — (14,2 — 11,4) — 4,2]} — 3,35 =
10,9 — {5+ 2,9 — [9,35 — 2,8 — 4,2]} — 3,35 =

10,9 — {5 + 2,9 — [6,55 — 4,2]} — 3,35 =

10,9 — {5 + 2,9 — 2,35} — 3,35 =

10,9 — {7,9 — 2,35} — 3,35 =

10,9 — 5,65 — 3,35 =
5,35 —3,35 = 2

22 — {[3-405+ 14 -3+ 1,2 - 10):0,5 — 4]: (3,75 —3,25) — 80 + 0,7} =

22
22
22
22
22
22
22
22

22

— {[12,15 + 1,4 - (3 + 12):0,5 —4]:0,5 — 80 + 0,7} =

— {[12,15 + 1,4 - 15: 0,5 —4]:0,5 — 80 + 0,7} =

— {[12,15 + 21: 0,5 —4]: 0,5 — 80 + 0,7} = 21:0,5 = 210:5-42
— {[12,15 + 42 —4]:0,5 — 80 + 0,7} = 0

— {[54,15 — 4]: 0,5 — 80 + 0,7} =

— {50,15: 0,5 — 80 + 0,7} =
— {1003 — 80 + 0,7} = 01

— {203 + 0,7} =
—21 =1

50,15:0,5=5015:50=100, 3

15
150
0
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0,7+ [4,05-3 + (1,2+0,2) - (1,5-10):0,5 - (3,2 + 0,8)]: (1,75 — 1,25)- (8 - 10) =
= 0,7 + [1215 + 1,4 - 15: 05 — 4] : 0,5 — 80 =

= 0,7 + [12,15 + 21: 0,5 — 4]: 0,5 — 80 =

= 0,7 + [12,15 + 42 — 4]: 0,5 — 80 =

= 0,7 + [54,15 — 4]: 0,5 — 80 =

= 0,7 + 50,15: 0,5 — 80 =

= 0,7 + 100,3 — 80 =

= 0,7 + 203 = 21

15 — {109 — [3,2 - (2,25-4—7,5) — 1,5-3]: 0,3 + 1,1} =
= 15 — {10,9 — [3,2 (9 75) — 45]: 03 + 1,1} =
= 15 — {10,9 — [3,2 — 45]: 03 + 1,1} =

= 15 — {10,9 — [4,8 45] 03 + 1,1} =

=15 — {10,9-0,3: 0,3 + 1,1} =

=15 — {109-1 + 1,1} =

=15 — {99 + 1,1} =

=15 - 11 = 4

0,27: 9 - 100: (0,72: 1,2) + (50- 21,8) - (1: 2) + 2,4 =
= 0,03 -100: 0,6 + 282 - 0,5 + 2,4 =

=3:06+ 141 + 24 =

=5+ 141 + 24 =

=191 + 24 = 21,5
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5-.2)-{(1,5:06): [24- (2 -14-1) +2 - 1,2]} =
3.{09: [24- (28-1) + 24]} =
3-{09: [24- 18 + 24]} =
-3 -{09: [0,6 + 24]} =
3-{09: 3} =

3.27 =

81 = [0,9]

[(0,1 +28-15): (L5 + 42: 1,5)] - (L1: 0,11) + 99 =
[(0,1 + 42): (L5 + 28)] - (1L,1: 0,11) + 9,9 =

[43: 43] - 10 + 9,9 =

10 + 9,9 = [10,9]

{[3-(105 - 0,4-20 + 16 - 0,25)- 21]: 17 + 13,5}: 3 =
={[3-(42-20 + 2)-21]: 17 + 13,5}: 3 =
={[3-(@2+ 2)-21]: 17 + 13,5}: 3 =

= {[3-24-21]: 17 + 13,5}: 3 =

= {[72-21]: 17 + 13,5}: 3 =

= {51: 17 + 13,5}: 3 =

= {3 + 13,5}: 3 =

= 16,5: 3 = [5,5]
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[(0,27:9) - (50:0,5): (25,2~ 24,6)] + (33,6-5,4) - 0,5 + 2,16:0,9 — 0,6 =
[0,03 - 100:0,6] + 28,2 0,5 + 2,4 — 0,6 =
[3:0,6] + 14,1+ 2,4 — 0,6 =

5+141+24-0,6 =

19,1+424—-0,6 =
21,5 - 0,6 = [20,9]

(2:05) — {(3-4-3:04): [24-3-(3—-3-08) +2-12]}-2 =
4 — {(12-75): [24 — 3-(3—24) + 24]} - 2 =

4 — (45:[24 —3-06 +24]}-2 =

4 — (45:[24 — 18 + 24]} -2 =

4 — (45:[06 + 2,4} - 2 =

4 — (45:3}-2 =
4 —15-2 =
4-3=1

{[(5-05)—05]:2-02}:10+23—[(61—0,5:0,1)+1] -0,8 =
={[25-05]:2-0,2}:10+23—[(61—5)+1] -0,8 =
={2:2-02}:10+23—-[1,1+1] -0,8 =
={1-02}:10+23-21-0,8 =

=08:10+23—-1,68=

=0,08+23—1,68 =
=2,38— 1,68 = [0,7]
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{[(1,24+23-13):1,1]+[1,3—(2 -0,6)]}: 0,7+ 0,2 =
={[(35-13): 1,1]+[1,3—1,2]}: 0,7+ 0,2 =
={[22:1,1]+01}:07 40,2 =

={240,1}:07+0,2 =

=21:07+02=

=3+402=[3,2]

[(1,2-4) +0,2):2,5]:3+{1+[11,3—(3,2 -3,2+0,06)]} + 0,25 =
=[48+02:2,5]:3+{1+[11,3 - (10,24 + 0,06)]} + 0,25 =
=[5:25]:3+{1+[11,3—-10,3]} + 0,25 =
=2:3+{1+1}+0,25=

=15+ 2+ 0,25 = [3,75]

=[1,1+(1:10+0,1)] + (1 + 2,2 — 1,2) - (1:10) — [(12:10-2,5) — 1 — (1 — 0,25)] =
=[1,1+(014+01)]+(32-12)-01—[(12-25)—1—-0,75] =
=[1,1+02]+2-01—[2—-0,75] =

=1,3+0,2 — 1,25 = [0,25]

10,1 + 10,8 — (12,7 + 2,64) — {7,56 — [11,9 — (2,9 + 8,05 — 4)]} =
= 10,1+ 10,8 — 15,34 — {7,56 — [11,9 — (10,95 — 4)]} =

= 10,1+ 10,8 — 15,34 — {7,56 — [11,9 — 6,95]} =

= 10,1+ 10,8 — 15,34 — {7,56 — 4,95} =

= 10,1+ 10,8 — 15,34 — 2,61 =

= 209 -1534—261 =

= 556—2,61 = 2,95
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12-[(1-04)-05]: 2—(8:10)+0,5=
=12-[06-05]: 2—08+0,5=
=12-03:2-08+05=
=12-0,15-08+0,5 =
=1,05-08+0,5=

=0,25+0,5= 0,75

Copyright© 1986-2016 owned by Ubaldo Pernigo, www.ubimath.org - contact: ubaldo@pernigo.com
11 presente lavoro & coperto da Licenza Creative Commons Attribuzione - Non commerciale - Non opere derivate 4.0 Internazionale



http://www.ubimath.org/
mailto:ubaldo@pernigo.com
http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/

Espressioni con i numeri decimali. Eserciziario ragionato con soluzioni. - 12

Keywords

B B Matematica, Aritmetica, espressioni, Espressioni aritmetiche, N, addizione, sottrazione,
moltiplicazione, divisione, esercizi con soluzioni, ordine operazioni, parentesi, parentesi tonde, parentesi
quadre, parentesi graffe

=I= ®E Math, Arithmetic, Expression, Arithmetic Operations, Addition, Subtraction, Multiplication,
Division, Solved expressions

2= Matematica, Aritmética, Expresiones, Resta, Sustraccion, Suma, Adicién, Multiplicacién, Division
B B Mathématique, Arithmétique, Expression, Addition, Exercices de calcul et expression, Multiplication,
Division

B Mathematik, Arithmetik, Subtraktion, Addition, Multiplikation, Division, Expression

Copyright© 1986-2016 owned by Ubaldo Pernigo, www.ubimath.org - contact: ubaldo@pernigo.com
11 presente lavoro & coperto da Licenza Creative Commons Attribuzione - Non commerciale - Non opere derivate 4.0 Internazionale



http://www.ubimath.org/
mailto:ubaldo@pernigo.com
http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/

